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 в сфері дизайну дизайнери використовують ці технології в моделюванні 
зовнішнього вигляду речі, оцінці того, як річ буде вписуватися в існуючий інтер'єр, тощо; 
 Також широкого використання ці технології набули в сфері ігрової індустрії, в 
сфера реклами, в індустрія розваг.  

Отже, за результатами аналізу проведеного в роботі, можна зробити висновок, що 
технологій віртуальної, доповненої та змішаної реальності здатні реалізувати прагнення  
бізнес-структур. На даному етапі найбільш готовою до комерційного використання є 
технологія доповненої реальності. 
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Розглянуто актуальність застосування, принцип роботи енцефалографа.  Наведено 
метод розпізнавання енцефалограми за допомогою нейромережі в системі контролю уваги. 

The relevance of storage, the principle of the robotic encephalograph is seen. A method has 

been introduced to identify encephalograms for additional neuromeasure in the uvaga control 

system. 

 

У наш час є актуальною проблема контролю психоемоційного стану працівників на 
відповідальних посадах, від чого залежить якість виконаної роботи та безпека. 

За мету було поставлено вимірювання втоми, втрати уваги та запобігання сну 
працівників таких, як диспетчери, пілоти, водії. Тож для цього може бути використаний 
портативний енцефалограф для вимірювання електричної активності мозку. Основною 
проблемою є фільтрація і інтерпретація сигналу. 

Були виконані заміри мозкових хвиль з відкритими та закритими очима та створено 4 
вибірки даних (датасети) у форматі csv: 2 з відкритими та 2 з закритими для навчання та 
валідації нейромережі. Для аналізу даних був обраний спектральний метод, що являє з себе 
розкладання сигналу на складові частоти (спектр) за допомогою перетворення Фур’є. Потім 
спектр використовується для машинного навчання нейромережі, яка повинна розрізняти 2 
стани: закриті очі, відкриті. 
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Рисунок 1 – спектр сигналу 

Отримані семпли використовуються для навчання багатошарової нейромережі методом 
зворотнього розповсюдження помилки. По черзі подаються на вхід нейромережі, на єдиний 
вихід подаються очікувані результати: для відкритих очей 1, для закритих 0. 

 
Рисунок 9. Результат розпізнавання 

 

ВИСНОВКИ 

 Отже енцефалографія – перспективний напрямок для контролю рівня бадьорості 
оператора. 
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